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1. (1 punto) Dados los siguientes nimeros: A =+(50),9, B =+(57)s, C = +(4E);s y D = -(10100),
a) (0,5 puntos) Expréselos en representacion en complemento a 2 con 8 bits.
b) (0,5 puntos) Efectiie las operaciones (A-B) y (C+D) indicando en cada caso si hay
desbordamiento y/o acarreo y el por qué.

2. (2,5 puntos) Sea un sistema combinacional que tiene una entrada de 3 bits (X), una entrada de 1
bit (C2), una salida de 3 bits (Z) y una salida de 1 bit (E). La sefial C2 indica el tipo de datos con
los que opera el circuito:

o Si(C2=0, los valores de X y Z representan nimeros enteros sin signo codificados en binario.
e Si C2=1, los valores de X y Z representan niimeros enteros con signo codificados en
complemento a 2.

En ambos casos el sistema debe realizar la siguiente operacion:
e SiX <3entonces Z=2X
e Si X >3 entonces Z = X/2 (division entera)

Si el resultado de la operacion es representable con 3 bits en la codificacion correspondiente, E
valdra ‘0’ y Z tomar4 el valor de la operacion. En caso contrario, E valdra *1° y el valor que tome
Z seré irrelevante. Se pide:

a) (1 puntos) Obtener la tabla de verdad del sistema.

b) (1,5 puntos) Implementar el sistema utilizando el menor nimero de puertas NAND.

3. (1 punto) Usando registros de 4 bits y las puertas que considere necesarias, disefie un sistema
secuencial con una entrada de 4 bits (X) por la que en cada ciclo de reloj recibe un digito
codificado en BCD y 3 salidas de 1 bit (C, N y M) tales que:

e (Cvale 1, si los 3 tltimos digitos recibidos forman un nimero capicua.

e N vale 1, si los 3 ultimos digitos recibidos (suponiendo que se reciben comenzando por el
digito mas significativo) forman un nimero mayor que 99.

e M vale 1, si los 3 tltimos digitos recibidos (suponiendo que se reciben comenzando por el
digito mas significativo) forman un nimero multiplo de 5.

4. (3 puntos) Disefiar un generador de patrones con una entrada binaria, X, y una salida Z € {a, b}
que se comporte de la siguiente manera:
e Si X =0, la salida generara repetidamente la secuencia “baab”
e Si X =1, lasalida generara repetidamente la secuencia “abbb”

El sistema generara patrones completos (véase la figura), de manera que sélo se tendra en cuenta
el valor de la entrada cuando finaliza la generacion de un patrén, es decir, en su ultimo caracter.
Inicialmente el sistema generara la secuencia “baab”.
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Se pide:
a) (1 punto) Especificar el sistema mediante un diagrama de estados de tipo Moore.
b) (2 puntos) Implementar el sistema con un contador binario médulo 8 y puertas logicas.
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5. (2,5 puntos) HDLC es un protocolo de comunicaciones que transmite los datos agrupados en
tramas. Cada trama esta delimitada en sus extremos inicial y final por la combinacion de bits
“01111110™. El problema de este protocolo es que entre los datos que envia el emisor puede
aparecer casualmente esa combinacion y el receptor podria creer erroneamente que le ha llegado
el fin de la trama. Por este motivo, el emisor cuando envia los datos en serie inserta un 0 siempre
después de cinco 1 seguidos. Usando biestables D y una ROM, disefie un sistema secuencial de
tipo Mealy que, recibiendo en serie los datos de la trama a transmitir, indique cuédndo debe
introducirse un 0.
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